

星期五 2019年9月27日 农历己亥年八月廿九 今日8版 国内统一刊号 CN51-0072 邮发代号 61-41 发行热线:028-86754267







微信公众号: XNSB86786115 西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4229 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:陶岚

## **此丽** 年 奋斗新时代

# 雄关漫道真如铁

中国成立70周年

2019新年伊始,习近平总书记在回顾 新中国光辉历史时指出:"70年披荆斩棘, 70年风雨兼程。""一路走来,中国人民自 力更生、艰苦奋斗,创造了举世瞩目的中国 奇迹。"站在历史交汇点的深情回望,凝结 着对伟大历程的无比珍视, 充满着对伟大 事业的壮志豪情,给人们以启迪,给未来以

今的神州大地,在短短一分钟时间里,会发

短短一分钟,上海的"魔方—2"超级计 算机可完成 24000 万亿次浮点运算,广东 生产5台民用无人机,复兴号高铁前进 5833 米,移动支付金额近 4 亿元,2370.7 万元的商品进入中国……从江南到北国, 从沿海到内陆,960多万平方公里的广袤 土地上,每时每刻都在发生着新变化。一组 《中国一分钟》系列微视频,让不少网友感 叹,"中国的每一分钟,都在写下奇迹"。

70年前的中国,基础弱、底子薄,是一 个占世界 1/4 人口的贫穷落后的农业大 国。毛泽东曾感慨:"现在我们能造什么?能 造桌子椅子,能造茶碗茶壶,能种粮食,还 能磨成面粉,还能造纸,但是,一辆汽车、一

架飞机、一辆坦克、一辆拖拉机都不能造。" 今天的中国,已今非昔比。我们在"人 均钢铁产量只够打一把镰刀"的基础上建 立起世界上最完备的工业体系,在一个"烂 摊子"上建立起世界第二大经济体。今日之 中国,已经是制造业第一大国、货物贸易第 一大国、外汇储备第一大国……全世界超

山河为证、岁月为名,我们即将迎来新 过 2/3 的高铁轨道铺设在中国,超过 1/3 的 束了旧中国半殖民地半封建社会的历史。 5G 标准必要专利掌握在中国,高速公路总 里程稳居世界第一。早上在西安吃羊肉泡 馍、中午到成都吃个火锅,已经成为许多人

> 从神州陆沉中奋起,于一穷二白中奋 进,在"开除球籍"边缘奋斗,中国一路走 来,"看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛"。

忆往昔峥嵘岁月稠。"红色政权来之不 易、新中国来之不易、中国特色社会主义来 70年前的中国人,一定无法想象,如 之不易"。回望中华民族的发展史、中国共 产党的奋斗史、社会主义中国的创业史,愈 发可以感受这"三个来之不易"的深意。

> 近代以后,中华民族遭受的苦难之重、 付出的牺牲之大,在世界历史上都是罕见 的。就在100多年前,区区四千英军便轰开 清兵把守的衰朽国门,40年间大国都城两 次沦陷,帝国主义列强如狼似虎掀起瓜分 中国的狂潮。租界上空的各色旗子、"东亚 病夫"的帽子、"华人与狗,不得入内"的牌 子,碾压的不仅是国人自尊,也是五千年文 明累积起来的民族自信。辛亥革命赶跑了 皇帝、剪掉了辫子,中国人民却没能随着皇 权的倒下而站起来。其后更有日本军国主 义的野蛮人侵,妄图吞并中国,中华民族到 了最危险的时候。

"四万万人齐蹈厉,同心同德一戎衣。" 中华民族上下求索、从不屈服,不断奋起抗 争,用生命和鲜血谱写了抵御外侮的伟大

篇章 在生死存亡之秋,中国共产党义无反 顾、毅然决然地扛起了挽救民族危亡的重 任,带领中国人民历经28年浴血奋斗,终 于推翻了压在头上的"三座大山",彻底结 "中国人民从此站立起来了!"新中国的成 立,不可逆转地结束了中华民族内忧外 患、积贫积弱的悲惨命运,不可逆转地开 启了不断发展壮大、走向复兴的历史进

新中国之"新",不仅在于国号之新、山 河之新,更在于打破一个旧世界、建设一个 新世界的气象之新,在于面对艰难困苦而 百折不挠、昂扬进取的精神之新。

在新中国刚刚成立、百废待兴之际,一 场意外的遭遇战突如其来。美国把朝鲜战 争的战火烧到中朝边境,新生的人民政权 面临严峻考验。尽管实力悬殊、困难重重, 但党中央审时度势,以"打得一拳开,免得 百拳来"的无畏气概,毅然做出抗美援朝、 保家卫国的重大决策。中国人民志愿军雄 赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江,从松骨峰、长津 湖到上甘岭,经过三年殊死搏斗,打出了新 中国的国威和军威, 打出了不可撼动的大

面对来自大国的核讹诈、核垄断,新中 国领导人排除万难,坚决推动"两弹一星" 工程,用张爱萍将军的话说就是"再穷也要 有一根打狗棍"。无数研制工作者在茫茫无 际的戈壁荒原,在人烟稀少的深山峡谷,克 服了各种难以想象的艰难险阻,经受住了 生命极限的考验。著名力学家郭永怀在飞 机失事的最后时刻, 为了保护装有核武器 研究文件的公文包,他与警卫员紧紧抱在 一起。救援人员赶到时,看到两人的遗体都 被烧焦, 但夹在两人中间的文件依然完好 无损。"两弹"元勋邓稼先隐姓埋名二十余 年, 多次核试验给他的身体带来严重核辐 射损害,只能在病床上接受生前最后一枚 奖章。正是这些国之栋梁铸成的大国利器,

首次全面展示70年四川"三农"成就,展

示农业大省金字招牌亮点内涵; 首次全

产业链突出展示四川现代农业"10+3"产

业体系:境外31个国家和地区、国内24

个省(市区)、全省21个市(州)组团参 展,参展国家与国家馆设置数量均为历

穿越红色时光隧道

回顾四川 70 年农业发展历程

走进农博会16号馆现场,一条红色

届之最,参展企业达1300多家。

奠定了新中国的安全基石。

长春第一汽车制造厂、大庆油田、攀枝 花钢铁基地、南京长江大桥、红旗渠……这 一个个响亮的名字, 标注着共和国前进的 脚步,映照着中国人民改天换地、攻坚克难 的冲天豪情。

自然灾害没有摧垮我们, 经济困难没 有难住我们,外部压力没有压倒我们。探索 中的严重曲折,我们依靠自己的力量进行 了纠正。种种风霜磨砺从未阻断前进道路, 而是让我们更加成熟、更加清醒、更加坚

改革开放是中国共产党的一次伟大觉 醒,开启了中国第二次革命。我们坚持解放 思想、实事求是,勇于冲破思想的桎梏,实 行家庭联产承包,发展乡镇企业,兴办深圳 等经济特区,推进沿海沿边沿江对外开放, 加入世界贸易组织,大胆地试、勇敢地改, 干出了一片新天地。我们应变局、平风波、 战洪水、防非典、抗地震、化危机,一关关闯 了过来。香港、澳门回归祖国母亲怀抱,三 峡工程、青藏铁路、南水北调、港珠澳大桥 等建设项目震撼世界,高铁、天宫、蛟龙、嫦 娥、天眼、大飞机等大国重器不断涌现,北 京奥运会、上海世博会、"一带一路"高峰论 坛、首届进博会成功举办……以"逢山开 路、遇水架桥"的智慧和勇气开拓前行,以 "杀出一条血路来"的决心和气魄一往无 前,一件件过去想也不敢想的事成了现实, 一座座令人望而生畏的山峰化为继续攀登 的阶梯。

短短几十年时间, 当代中国实现了从 落后时代到赶上时代、引领时代的伟大跨 越,中华民族迎来了从站起来、富起来到强 起来的伟大飞跃。

(下转第3版)

### 农业农村部: 支持乡村 双创企业登陆资本市场

发布了对十三届全国人大二次 会议第6307号建议的答复。答 复表示,支持符合条件的乡村创 新创业企业登陆资本市场。

答复指出,2019年1月, 人民银行会同农业农村部等部 门联合印发了《关于金融服务 乡村振兴的指导意见》(银发 [2019]11号),提出支持符合 条件的涉农企业在主板、中小 板、创业板上市;鼓励中介机构 适当降低对涉农企业上市和再 融资的中介费用;在门槛不降

近日,农业农村部在其官网 低的前提下,继续对国家级贫 困地区的企业首次公开募股等

> 上述政策为涉农企业利用 资本市场增强自我发展能力提 供了有力保障。下一步,农业农 村部将配合人民银行、证监会等 部门,积极推动相关政策落实, 推动优化上市、挂牌和融资机 制,支持符合条件的乡村创新创 业企业登陆资本市场,有效发挥 资本市场支持乡村创新创业、服 务乡村振兴战略实施的作用。

吴黎华









## 中国工商银行

贵州省分行



版式编辑:肖琴 责任校对:颜国武

### 深化开放合作 推动乡村振兴

## 签订农业投资合作项目 137 个 合同金额 1090 亿元 第七届四川农业博览会成都启幕

70 年四川"三农"成就展示农业大省金字招牌

□本报记者 马工枚/文 冯庄/图



昨(26)日,以"深化开放合作,推动 乡村振兴"为主题的第七届四川农业合 作发展大会暨农博会开幕式在成都中国 西部国际博览城举行,由此,将持续至9 月29日的第七届四川农博会拉开了大

四川农博会是经党中央、国务院批 准,由四川省人民政府主办的三大机制 性展会之一。本届农博会主题国为阿根 廷,主题市为遂宁市。本届农博会坚持展 览展示与特色活动并举, 展览展示总面 积6万平方米,设农业农村改革发展成 就展区、现代农业"10+3"产业体系展区、 农业投入品展区、现代农业园区建设展 区、宜居乡村建设展区、对外开放合作展 区等六大展区。

### 开幕式 签订农业投资合作项目 137 个 合同金额 1090 亿元

开幕式上,四川省人民政府副省长 尧斯丹在致辞中表示,本届农博会要进 一步深化农业对外开放合作, 为加速推 动乡村振兴战略的实施凝聚强大的动

开幕式发布了本届农博会农业投资 促进成果:经前期深入对接和友好洽谈, 本届农博会共签订农业投资合作项目 137个,合同金额1090亿元。同期还举行 了农业投资合作项目和农产品采购贸易 项目签约仪式:参加现场集中签约的农

业投资合作项目 41 个, 合同金额 700.6 亿元;农产品采购贸易项目8个,合同金 额 7.18 亿元;四川省年出栏 1200 万头生 猪产业化项目,实现"川猪振兴";中国四 川-乌干达农业产业园区合作共建项目、 四川现代油橄榄产业园区合作共建项目 等11个项目代表上台签约,其他签约项 目代表在会场同时签约。据四川省人民 政府副秘书长李君臣介绍,农博会期间, 四川省 21 个市州新推介农业投资合作 项目 150 个,投资需求 1603 亿元。

记者在现场了解到,相对往届,本届 四川农博会实现多个突破。如:展示展览 规模大,展会内容及重大活动丰富多元,

拱形的时光长廊非常打眼——这是农博 会序馆的开篇。米票、粮票、地契、"向阳 公社"牌子……一系列老物件令人目不 暇接,如同一座小型"三农"博物馆。时光 隧道的墙上全面展示 70 年四川"三农" 来到"打卡互动区",映入眼帘的,是 一片"麦田"。有工作人员在其中"插稻", 并采用新鲜稻谷作为装饰。"稻田"之中 有一块六面体"笑脸魔方",其中的5面 印着四川各地农民的笑脸,还有1面留 给观众在现场拍照互动。

> 叫得响的"川字号"品牌农产品"上新", 观众可以现场扫码购买"四川扶贫"产 品,以此助力脱贫攻坚。

在序馆旁边就是本次主题市遂宁的 展馆。以"遂宁鲜"为主题,分别展示军需 品、休闲食品、外销品、康养食品、名优特 产品和扶贫产品。

去年,四川省首次提出打造四川农

在品牌展示区,还有一批在全国都



创历届之最;序馆以小型"博物馆"形式, 业"10+3"产业体系的发展思路。据了解, 今年的农博会更加突出专业化,川粮 (油)、川茶、川药、川桑、川果、川竹等10 大"川字号"优势特色产业及3大先导性 支撑产业,从上游至下游首次进行四川 省现代农业发展最新技术、产品和成果 和全产业链突出展示。比如,进入川竹 馆,就仿佛进入了竹林。从展品到装修装 饰材料、桌椅板凳、展台展柜无一不是竹 产品。而本届农博会上展区面积最大的 市州资阳,则按照"一县一品"的方式布 展。乐至桑蚕业、雁江早熟蜜柑、安岳柠 檬……其中,乐至展出的桑葚酒、白僵蚕 (中药)、桑叶茶等数十种桑蚕业衍生品

> 此外, 农博会期间还将邀请郫县豆 瓣制作、蒙顶山茶文化等传承人,第三届 四川乡村手工艺大师金奖获得者现场表 演,展示农耕文化传承和乡村工匠精神。

### 肉制品、葡萄酒、蜂蜜和探戈 阿根廷首登农博会

今观众印象深刻。

10号馆里, 共有来自阿根廷、意大 利、匈牙利等 31 个国家和地区的机构和 企业参展,其中7个国家设置了国家馆。 记者在主题国阿根廷展区看到,在

现场有一位厨师在工作间忙碌着。切蔬 果、面包,烤牛肉,炙烤油脂的香气令这 里围满了观众。展区开幕仪式上,还安排 了阿根廷国粹、世界非物质文化遗产— 探戈舞表演。现场工作人员表示,希望借 助农博会的平台,加强与四川在农业科 技、农产品商贸方面的合作。

新西兰展区开幕仪式上,首次到农 博会的新西兰驻成都总领事黄桥进表 示,新西兰和中国不仅在农业贸易方面 有着很多的交往,在农业合作上也有诸 如乳品的质量与安全、奶农培训、农场管 理等具体项目。其中中国新西兰猕猴桃 联合实验室就落户在成都的天府新区。

还有比利时火热进行的啤酒旅游和 品鉴活动、意大利展区的一瓶名为 "chineat"的意式改良的郫县豆瓣辣酱、马 来西亚的榴莲、迪拜的精油香水……

据了解,本届农博会将充分展现新中 国成立70年来,尤其是党的十八大以来, 四川农业农村改革发展成就,通过农产品 产销对接、品牌营销推广、农业招商引资, 进一步扩大农业对外开放合作、持续擦亮 四川农业大省金字招牌、推动乡村振兴战 略、助推农业大省向农业强省跨越。